



Служим Родине, Честь имеем!

Кадетские ВЕСТИ

№4
25.04.2019

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Тетюшская кадетская школа-интернат имени генерал-майора Хапаева Владимира Аверкиевича»



Утро космической эры

12 апреля 1961 года на земную орбиту вывели первый в мире космический корабль-спутник с человеком на борту. С тех пор этот день в России отмечают как День космонавтики, а в мире - Международный день полета человека в космос. Так Юрий Гагарин проложил дорогу в космос сотням человек (на 2018 год насчитывается 565 человек, совершивших космический полет, а в сумме космонавты провели за пределами нашей планеты свыше 10 000 дней).

Многие из нас мечтают в детстве стать космонавтами. Кто-то потом забывает свою страсть, а кто-то все же надеется бороздить просторы вселенной. Сегодня требования к космонавтам стали немного проще, чем те, что были к первооткрывателям. Тогда будущий космонавт должен был быть опытным военным летчиком, состоять в партии, иметь рост не выше 170 см и быть не старше 30 лет, иметь отменное здоровье и физическую подготовку, равную мастеру спорта.

Но и сейчас попасть в отряд космонавтов непросто, вас ждет жесткий отбор в несколько этапов. При старте открытого набора «Роскосмоса» нужно подать заявку, ее может отправить кто угодно, ограничений нет. Тех, кто прошел, на следующем этапе ждет проверка физической подготовки (упражнения на выносливость, силу, скорость, ловкость) и различные собеседования, начиная от эссе и заканчивая проверкой инженерных навыков.

Прошедшие очный тур отправляются на двухлетний курс общекосмической подготовки (ОКП), после чего им необходимо будет сдать экзамены и получить квалификацию. И только тогда есть шанс, что космонавт попадет в экипаж корабля, который полетит в космос.



В честь Дня Космонавтики в 5 - 11 классах Тетюшской кадетской школы-интерната были проведены классные часы.

Кадетам **5 класса** были продемонстрированы фильмы из личного архива летчика-космонавта, Героя России Котова Олега Валерьевича, который в 2014 году посещал Тетюшскую кадетскую школу-интернат и встречался с кадетами. Тогда детям выпала уникальная возможность встречи с Героем Российской Федерации, летчиком-космонавтом, совершившим 3 полета в космос и 6 выходов в открытый космос.

В **6 классе** проведен классный час, посвященный Дню Авиации и Космонавтики «Юрий Гагарин». Воспитатель продемонстрировал детям фильмы о жизни космонавтов на международной космической станции, которые так же были предоставлены летчиком-космонавтом Котовым.

В **7 классе** темой классного часа стал «Первый космонавт Юрий Гагарин». Рассказ детей сопровождался презентацией.

Отрядом профилактики правонарушений (воспитанники **8 класса**) было проведено занятие «К звездам! Утро космической эры». Битяков Е, Аширкин И. и Гавриков Р. рассказали о первых создателях космической эры и первых полетах в космос экспериментальных подопытных животных. В завершение классного часа прозвучало обращение Юрия Гагарина к жителям Земли. Рассказ кадет сопровождался демонстрацией слайдов и презентацией выставки книг, рисунков и фотографий, посвященных Дню Космонавтики.

Воспитанники **9 класса** почерпнули знания об освоении космоса на классном часе «День Космонавтики». В **10 классе** темой была «Битва за космос», в **11 классе** - «Юрий Гагарин. 108 минут и вся жизнь».

Афанасьева Р.Г.

Участие кадет в Дне Призывника в с. Старое Дрожжаное

Уже становится доброй традицией выступление воспитанников Тетюшской кадетской школы-интерната в районном Доме культуры с. Старое Дрожжаное на Дне Призывника. Наши кадеты были тепло встречены залом, в котором присутствовали будущие защитники Отечества, их родители и друзья.



«ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ»

В течение месяца нормативы ГТО сдавали воспитанники и педагоги.

4 апреля в выполнении Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО», организованного на базе СОК «Барс», приняли участие воспитанники 5-10 классов. Кадеты прошли все испытания по ОФП и плаванию.

18 апреля приняли участие в сдаче норм ГТО учителя и воспитатели. Каждый из участников выбрал испытания согласно своей возрастной категории: выполняли прыжки в длину с места, наклоны на скамейке, подтягивание на перекладине, а некоторые показали свое мастерство в плавании и челночном беге.

С поставленной задачей все успешно справились, желаем им дальнейших успехов.



Тайманов М.Я.

Мероприятия, посвященные 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне

Согласно приказа Министерства образования и науки РТ с 12 по 17 апреля воспитанники 10 класса Тетюшской кадетской школы-интерната (воспитатель Маркелов А.А., замкомвзвода Файзуллин Р.) приняли участие в учебных сборах обучающихся кадетских общеобразовательных учреждений РТ, которые состоялись на базе республиканского центра спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот». Знаменательно, что сборы прошли накануне 74-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войны.

По программе пятидневных учебных сборов 16 апреля кадеты совершили учебные стрельбы на полигоне Казанского высшего танкового командного Краснознаменного училища МО РФ. Каждый участник стрелял два раза по шесть патронов. В рамках проведения сборов участники прошли обучение и сдали зачеты по тактической подготовке, огневой, инженерной, строевой, разведывательной, физической и военно-медицинской подготовке; радиационной, химической и биологической защите; показали свои знания общевоинских уставов.

По результатам участия в учебных сборах тетюшские кадеты показали отличные знания и навыки, были отмечены за образцовую дисциплину и порядок.



В течение месяца активно идет подготовка кадет к торжественному мероприятию – митингу, посвященному 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Ежедневно идут тренировки Знаменных групп, почетного караула, барабанщиков, группы кадет, несущих Штандарты фронтов. Сформированы «коробки» для прохождения торжественным маршем.

22 апреля 2019 года стартовала акция «Георгиевская ленточка», которая является символом памяти и уважения к подвигу. Георгиевская лента – это символ Победы, отваги, мужества, раздавая ее, ребята отдавали дань уважения всем тем, кто навечно остался лежать на полях сражений. Воспитанники ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» вышли на улицы города в поддержку акции, посвященной Дню Победы. Кадеты раздавали жителям нашего города георгиевские ленточки и поздравляли с наступающим праздником. Люди благодарили ребят от души. Акция продолжается и каждый может стать ее участником!

26 апреля воспитанники ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» под руководством учителя истории и обществознания Лабутин А.Н. приняли участие в Международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны» на базе площадки, организованной в МБОУ «Тетюшская СОШ №2».

Афанасьева Р.Г.



Поздравляем!

13 апреля на базе МБОУ «Гимназия №6» Приволжского района г. Казани состоялась XIII Республиканская научно-практическая конференция учащихся «Глобализация - реальность современного мира». Кадет 5 класса Григорьев Константин, удачно защитив свою работу на секции «Юный исследователь», был награжден Дипломом II степени МО и Н РТ. (Руководитель Сиякина Н.Р.)

10 апреля на базе Тетюшской СОШ №1 прошла ежегодная республиканская научно-исследовательская конференция «Камаевские чтения». В секции «Открываем тайны нашей речи» защищали свою работу по родному языку воспитанники 5 класса Кудрявцев Максим и Карунин Семен (Руководитель Сиякина Н.Р.) - III место.

Работу по русской литературе представила воспитанница 10 класса Корсакова Диана (Руководитель Фролагина О.Н.) - II место.

Научных руководителей наградили благодарственными письмами за подготовку победителей конференции.

29 марта на базе «Русско-татарской СОШ №81 имени В.А. Григорьева» города Казани прошли XVII Межрегиональные юношеские научно-исследовательские чтения имени Каюма Насыри. Воспитанник 8 класса Низамутдинов Инсаф был награжден дипломом III степени МО и Н РТ. (Руководитель: Н.Р. Сиякина).

26 марта в г. Буинск состоялась межрегиональная научно-практическая конференция школьников «Иностраный язык – диалог культур». Кадет 5 класса Карунин Семён стал призером в филологической секции. Он представлял исследовательскую работу на тему: «Сопоставление дословного и литературного перевода на примере сказки Г. Тукая «Су анасы». Подготовила кадета учитель английского языка Россеева Г.А.

Весна – время субботников

Весенняя пора традиционно является сезоном наведения чистоты и благоустройства. К этому времени обнажаются накопленные за долгую зиму залежи мусора, неприглядный вид обретают улицы. Чтобы привести в порядок общественное пространство, нужно всем приложить усилия.

Поэтому, не равнодушные к чистоте нашего города, кадеты 5-11 классов, ежедневно, по графику совершают трудовой десант, принимая участие в благоустройстве прилегающей территории.

Таким образом, каждый кадет вносит свою посильную лепту в общее дело по благоустройству города.

Латыпова Х.Х.



